

За большевистские колхозы

7-й выпуск
Воскресенье
26 октября
1941 года.
№ 214 (1550)
Цена от № 5 к.

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета

Коммунисты и комсомольцы— в первые ряды бойцов

Советский народ мужественно и героически ведет отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков. В войну вовлечены огромные массы народа. Вместе с регулярными частями Красной Армии сражаются дивизии, полки, батальоны народного ополчения. Война эта поистине народная.

Во главе советского народа стоит коммунистическая партия большевиков. Она является организатором и вождем, мозгом и сердцем народов Советского Союза.

Товарищ Сталин учит, что сила нашей партии состоит в тесной связи с массами. Всегда с народом, всегда в авангарде масс—таков закон большевистской партии. Народ наш считает большевистскую партию своей родной и близкой ему организацией, без которой немислима ни жизнь, ни работа советского народа.

Большевистская партия состоит из людей особого склада, из людей особого покроя. Члены коммунистической партии—это люди, посвятившие всю свою жизнь, целиком, без остатка, делу рабочего класса, делу народа. Коммунисты—это люди, которые считают священным долгом всегда и везде быть примером честности, стойкости, мужества, всегда быть на самых опасных местах, когда речь идет о защите интересов народа.

Товарищ Сталин в речи по поводу смерти В. И. Ленина в январе 1924 года говорил о коммунистах: «Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий—вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии».

В годы подполья большевикам приходилось испытывать невероятные лишения и гонения. В годы гражданской войны большевики были в первых рядах борцов с русскими капиталистами, помещиками и дворянскими интервентами. После гражданской войны большевики развернули кипучую работу по хозяйственному строительству и добились построения в основном социалистического общества. И во всех этих исторических делах коммунисты были в первых рядах. Ни трудности, ни невзгоды не сломили волю большевистской партии, не заставили ее отступить от намеченной цели.

Вновь настали тяжелые времена для жизни нашего народа. На нашу страну напал сильный и коварный враг. Гитлеровские полчища захватили немалую часть территории Советского Союза. Они угрожают Ленинграду, Донбассу, Москве.

И в этих тяжелых испытаниях, что приходится переносить нашему народу, в первых рядах борцов с немецко-фашистскими захватчиками идут коммунисты, идет молодое пополнение коммунистов—комсомольцы.

Война, которую ведет советский народ против Гитлера и его озверелых полчищ, является испытанием на мужество, храбрость, героизм и преданность интересам советского отечества. В огне войны проверяются миллионы людей. Своей кровью, своей жизнью советские люди доказывают преданность и любовь к своему отечеству, преданность советскому строю. Каждый коммунист, каждый комсомолец должен стать образцом советского воина, ежедневно показывать примеры истинно народного героизма. На заводе, в колхозе коммунист и комсомолец должны быть первыми стахановцами, бороться за высокую дисциплину, организованность, за укрепление революционного порядка и повышение бдительности. На фронте, в тылу—всею коммунисты и комсомольцы должны быть самыми бесстрашными, самыми мужественными бойцами.

В войне проходят испытание коммунисты и беспартийные. Только шкурники, примазавшиеся элементы могут в такой момент прятаться в кусты, притворяться немощными. Таких людей надо беспощадно изгонять из партии и комсомола. Нет им места среди храбрых, нет им места среди честных и мужественных патриотов.

Как и всегда, в наиболее трудные годы жизни и борьбы советского народа, в партию и комсомол вступают тысячи и тысячи новых людей. Многие из этих людей уже прошли испытание на фронте, они участвовали в сражениях, боевыми делами своими доказали преданность большевистской партии.

Партийные и комсомольские организации Действующей армии получают ежедневно много заявлений от бойцов и командиров о желании вступить в ряды партии и ряды комсомола. Боец Апсалимов пишет в своем заявлении о вступлении в партию: «Я желаю быть коммунистом и в огне боя бороться за партию Ленина—Сталина до последней капли крови, не щадя своей жизни». Летчик-орденоносец комсомолец Лукьянов пишет в своем заявлении: «Вступить в ряды славной боль-

шевистской партии—моя мечта. Не всякому человеку дано право носить великое звание коммуниста. Я, как рядовой летчик, ждал того времени, когда докажу в боях с врагом, что я достоин быть в рядах партии, и я это доказал». Таких и подобных им заявлений—сотни и тысячи.

В эти грозные для родины дни в большевистскую партию вступают передовые рабочие, колхозники, интеллигенты—те, кто своим героическим трудом неустанно укрепляет тыл Красной Армии.

Все это ярко свидетельствует об усилении связи коммунистической партии с народными массами. В дни, когда над отчизной нависла грозная опасность, советский народ еще теснее спланивается в круг своей родной большевистской партии. Растет и крепнет морально-политическое единство советского народа. В этом единстве, сплочении—залог нашей победы над жестоким, коварным врагом.

Поднимем еще выше славное боевое знамя партии Ленина—Сталина, теснее сомкнем ряды вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и полководца товарища Сталина и дадим сокрушительный отпор немецко-фашистским захватчикам, опрокинем их орды, добьемся победы!

Коммунисты и комсомольцы, будьте в этой борьбе подлинными вожаками масс, примером мужества, храбрости, стойкости, выдержки!

(Передача «Правды»
за 22 октября 1941 г.)

Героические защитники Ленинграда.



Военные занятия бойцов отряда народного ополчения. Токари Н-ского завода Г. Н. Иванов (справа) и В. И. Дубенский изучают противотанковую пушку.

Фото Б. Васютинского
Фотохроника ТАСС.



Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: «В Россию». (Передано по бильду из Лондона). Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях. Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоярославском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника. За 23 октября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери—6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34 противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Бойцы и командиры отстаивают каждую пядь родной земли. Командир танка лейтенант Щекотуров в бою за деревню Б. уничтожил 5 орудий противника. Экипаж танка старшего политрука Печерина разгромил 7 орудий и уничтожил больше 60 солдат немецкой пехоты. В бою под деревней Е. фашисты потеряли до батальона пехоты, 4 батареи противотанковых орудий, 50 мотоциклов и много другого военного снаряжения.

Около двух месяцев действует в захваченных немцами районах Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. Е. На днях бойцы отряда встретили немецкий отряд в 200 солдат и офицеров. Завязался жаркий бой. Враг был разгромлен. На поле боя осталось больше 100 убитых германских солдат. За последние две недели отряд тов. Е. сжег 28 трехтонных и несколько полутонных автомашин про-

тивника, уничтожил 4 орудия, много зенитных пулеметов и 15 цистерн с горючим и смазочным материалами.

Бойцы отряда хорошо овладели искусством минирования дорог и мостов. Саперные группы отряда мешают продвижению фашистских войск и наносят существенный ущерб материальной части врага. В октябре на дорогах и мостах взорвано 8 автомашин, один немецкий «вездеход» с прицепным тяжелым орудием, 2 штабные машины с офицерами.

В румынской армии растут антивоенные и антифашистские настроения. Солдатские массы не хотят воевать против Советского Союза. Многие солдаты проявляют большой интерес к советским листовкам, бережно хранят их и при первой же возможности переходят на сторону Красной Армии. Румынское командование издало ряд приказов, в которых предлагается установить строжайший и неусыпный надзор за солдатами. Вот выдержка из одного секретного письма командира румынского 89 пехотного полка полковника Преториян разведывательной роте: «При сем посылаю вам копию приказа по 15 пехотной дивизии за номером 21546-Б—1941 год для ознакомления офицеров и принятия следующих мер: непрерывно наблюдать и контролировать действия личного состава частей... Командирам взвод в лично производить обыск у всех солдат».

Не доверяют своим солдатам подполковник И. Димитриу и капитан Т. Ботезату. В одном из приказов они пишут: «Командование армейского корпуса располагает сведениями о переходе некоторых румынских солдат на сторону противника... Кроме того, имеются сведения, что многие солдаты носят в карманах советские листовки... Указанные случаи говорят о том, что у нас есть солдаты, которые верят советской пропаганде... Немедленно проведите обыски во всех частях для изъятия советских листовок».

Налеты немецких самолетов на Москву

22 и 23 октября несколько групп немецких самолетов совершили налеты на Москву. Большая часть вражеских самолетов была рассеяна огнем зенитных батарей и нашими истребителями и к Москве не

допущена. Часть самолетов, проваляясь в район города, беспорядочно сбросила фугасные бомбы на жилые помещения. Ни один из военных или промышленных объектов не пострадал. Имеются убитые и раненые.

Бороться за досрочное выполнение финансового плана

Серьезная опасность нависла над нашим отечеством. Враг угрожает нашей родине, рвется к жизненным центрам страны.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери. За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения.

Родина, фронт требуют от каждого советского патриота новых усилий, напряжения всех сил в суровой борьбе, которую ведет наша страна с германским фашизмом.

Мобилизация средств в условиях отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков имеет большое государственное значение. Досрочным выполнением финплана мы укрепляем силу и мощь нашей страны.

Патриоты родины досрочно рассчитываются по всем финансовым обязательствам, досрочно оплачивают подписку по займу, сдают в фонд обороны имеющиеся облигации государственных займов, свои сбережения хранят в сберегательной кассе. Вот, например, колхозница колхоза имени Сталина, Лапшангского сельсовета, Екатерина Александровна Калинина досрочно уплатила все добровольные и обязательные денежные платежи. По займу Е. А. Калинина оплатила не только сумму своей подписки, но и за мужа, который находится на фронте. В семье колхозного бригадира тов. Шиндуиной (колхоз 18-й партсезд) на фронт, на защиту родины ушли ее отец и брат Геннадий. Дочь, оставшаяся в семье за старшую, внесла за хозяйство все денежные платежи и оплатила подписку по займу за себя, за отца и за брата. И таких примеров можно привести немало.

С каждым днем увеличивается поступление средств в фонд обороны страны от трудящихся района. На 25 октября поступило наличными деньгами 60 тысяч рублей и облигаций разных государственных займов сдано на сумму 71300 рублей. В Тимарихинской сберкассе неплохо организовано дело по привлечению вкладов. Только за сентябрь месяц сберкасса

имеет прилив вкладов 14.150 рублей.

Но, нужно прямо сказать, что мобилизация средств в районе поставлена из рук вон плохо. Финплан 3 квартала не выполнен. Неудачилось положение в деле мобилизации средств и в начале IV квартала.

Такое отставание объясняется только тем, что финансовые работники не перестроили своей работы на военный лад, работают до сих пор методами довоенного времени, финактив не мобилизован. К срывщикам и дезорганизаторам финплана меры не принимаются. Доста точно указать, в Селиванхинском колхозе бригадир Белов явно срывает выполнение финплана, он до сего времени не уплатил ни страховые платежи, ни сельхозналог даже за первый срок. Не внес ни одной копейки и по подписке на заем, однако, финработники к срывщику финплана мер не принимают. Фин-агент тов. Журавлев каждый день только его уговаривает. Надо не уговаривать, а к строгой ответственности привлечь срывщиков финплана, заставить срывщиков и дезорганизаторов уважать советские законы.

Не чем иным, как безответственным отношением руководителей сельсовета (председатель т. Смирнов и финагент т. Киселев) можно объяснить, что Антонихинский сельский Совет из квартала в квартал срывает выполнение финплана. В III квартале финплан по Антонихинскому сельсовету выполнен только на 42 процента, а за две декады октября план IV квартала выполнили лишь на 11,3 процента. Плохо поставлено дело по мобилизации средств в Звернихинском, Лапшангском, Макарьевском и Варнавинском сельсоветах.

Такое отставание по мобилизации средств терпимо быть не может. Финансовые работники, исполкомы сельсоветов вопросу мобилизации средств должны уделить должное внимание, решительно перестроить эту работу на военный лад и организовать дело так, как этого требует обстановка военного времени.

Действующая армия



В окопе

Фотохроника ТАСС

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ РАЗГРОМИМ ВРАГА

Дорогие друзья-земляки, колхозники и колхозницы Варнавинского района!

Шлю горячий комсомольский привет из рядов действующей Красной Армии, желаю новых еще больших успехов в вашей работе на трудовом фронте.

Прошло 4 месяца, как кровавый людоед-Гитлер со своей бандой разбойников напал на нашу страну.

Весь советский народ поднялся на защиту своего любимого отечества. Бойцы армии и тыла беспощадно разят врага. В тылу гитлеровских полчищ, во временно захваченных ими советских районах краснеют партизанские отряды, расстраивая все вражеские планы и замыслы. Велик гнев советского народа, крепко, как никогда, его единение и высокая организованность.

Товарищи, не только перед бойцами фронта, но и перед вами, оставшимися в тылу на трудовых постах лежит большая задача в борьбе с гитлеровскими полчищами.

Чем крепче тыл, тем крепче фронт. Вдвое, втрое сейчас надо работать производительней, все силы отдать на усиление отпора врагу.

Я призываю вас, товарищи земляки образцово закончить осенние сельскохозяйственные работы, досрочно выполнить все обязательства перед государством, рассчитаться по всем добровольным и обязательным платежам. Тем самым вы нанесете новый удар по оголтелому врагу. Государственный Комитет Обороны вынес постановление о всеобщем обязательном военном обучении граждан СССР. Товарищи колхозники, ваш долг, долг каждого советского гражданина овладеть военным делом, чтобы по первому зову родины с оружием встать на ее защиту, уметь обороняться и громить врага. Военной подготовкой должен заниматься каждый, способный носить оружие.

Суровое и грозное испытание предстоит нам выдержать в боях за родину, за счастье народа, но никакая вражеская сила не сломит волю советского народа, не сокрушит мощи нашей доблестной Красной Армии. Мы беспредельно верим в победу, мы победим!

Боец действующей армии, ваш земляк.

А. Чернов.

Сводка о ходе выполнения льнозаготовок по колхозам района

на 25 октября 1941 г.

Наименование сельсоветов и колхозов	Проц. выполнения	Наименование сельсоветов и колхозов	проц. выполнения
Антонихинский сельсовет		Лапшангский сельсовет	
«Красный партизан»	4,1	«18 партсезд»	16,7
«Мусихинский»	27,8	Имени Сталина	90,6
Им. Д.Бедного	49,3	Имени Кирова	13,3
«Красногор»	24,4	«Новая деревня»	11,3
«Красная волна»	33,4	«Большевик»	5,3
«Пролетарий»	11,2	«Красный маяк»	5,7
«Труд. переселенец»	32,3	«Красный пахарь»	10,5
«Переселенец»	68,5	«Память Ленина»	41,3
«Красный луч»	72	«Пробуждение»	69,4
«Парижская Коммуна»	28	«Новая жизнь»	17
«Антонихинский»	43	«3-я пятилетка»	16,1
«Новая жизнь»	47,8	По сельсовету	26,4
«Хмелевка»	35		
По сельсовету	38,1	И-Никольский сельсовет	
Богородский сельсовет		Имени Бусыгина	—
«Красный сормович»	58,1	«Красный ударник»	20
«Культура»	56,7	Им. С. Орджоникидзе	40,4
«Доброволец»	17	«7-й съезд Советов»	—
«Красный воин»	3	«Осоавиахим»	16,3
«Новый крестьянин»	16,3	«17-й партсезд»	7,1
Им. Жданова	2,9	«Новая жизнь»	—
Им. М.-Горького	35,4	Имени Буденного	5,3
Им. Калинина	7,6	Имени Чапаева	16
«Завет Ильича»	20	Имени Мичурина	5,9
По сельсовету	38,9	Имени Чкалова	18,2
		По сельсовету	14,5
Варнавинский сельсовет		Хмелевский сельсовет	
«Ленинский путь»	18,2	«12-й Октябрь»	—
Им. газеты «Правда»	—	«Первое Мая»	—
«Вперед»	7,4	«7-й Октябрь»	—
«Красный партизан»	13,9	По сельсовету	—
«Свобода»	73,5	Тимарихинский сельсовет	
«Искра»	7	«Красная Зинovieя»	13
«8-е марта»	7,9	«Буденовец»	—
По сельсовету	14,5	«Советская деревня»	35
Горкинский сельсовет		«Переселенец»	—
«Починовен»	26	«Советский химик»	33,6
«Красная Лиловка»	41,6	«Отходник»	—
«Пролетарий»	7,2	«7-й съезд Советов»	13,4
«Красная Горка»	12,2	«Показатель»	22,8
«Красная звезда»	7,3	По сельсовету	25
«Красный ударник»	18	Макарьевский сельсовет	
«Расцвет»	5,5	«Память Краскина»	—
«Новый путь»	8,3	Имени Молотова	—
«Красные пески»	20	Имени Ворошилова	6,3
«Красный лесоруб»	25	Имени Красина	8,6
По сельсовету	15	«17 Октябрь»	—
Звернихинский сельсовет		«Красная нива»	17,5
«Первое Мая»	48,7	«Красный борец»	19,8
«Колос»	—	«Дерябинский»	14,2
«1-я пятилетка»	16	«17 год Октября»	—
«Боевик»	18,7	«Путь к социализму»	16,5
Им. Карла Маркса	5,5	«Новый путь»	—
«Заря»	15,1	«Новый быт»	8,4
«Пролетарий»	15,9	«Искра»	—
«Рассвет»	10	«Новая жизнь»	6
«Победа»	5,6	По сельсовету	7,5
По сельсовету	12	Итого по району	20,7

Комсомольцы сушат картофель для Красной Армии

Все свои силы отдают на усиление отпора врагу, на укрепление обороны нашей любимой родины комсомольцы и молодежь нашего района. Самоотверженно трудятся молодые патриоты на производстве, в колхозах, показывая образцы трудовой доблести, социалистического отношения к труду.

Стремясь оказать помощь нашей героической Красной Армии, комсомольская организа-

ция нашего района решила заготовить и сдать государству в сушеном виде не менее 50 центнеров картофеля.

Комсомольцы Борисоглебской и Лапшангской (колхозной) комсомольских организаций на днях приступили к сушке картофеля. Их примеру должны последовать все комсомольские организации района.

В. Пакин, секретарь РК ВЛКСМ.

Выполнили мясопоставки

Досрочным выполнением обязательств перед государством встречают великий праздник — XXIV годовщину Октябрьской социалистической революции колхозники колхозов Антонихинского сельского Совета.

Восемь сельхозартелей сельсовета: «Красный луч», «Анто-

ниха», «Переселенец», «Красный партизан», «Мусиха», им. Демьяна Бедного, «Красногор» и «Трудовой переселенец» выполнили свои обязательства по мясопоставкам. Близок к выполнению плана мясозаготовок и ряд других колхозов сельсовета.

Милязев.

Лекция о текущем моменте и очередных задачах

Вечером, 23 октября в Варнавине, в кинотеатре была прочитана открытая лекция на тему «Текущий момент и очередные задачи».

Лектор из высшей партийной школы при ЦК ВКП(б) тов. Сиволобов, осветив положение на фронтах великой отечественной войны, подробно остановился на очередных задачах, стоящих в настоящий момент перед бойцами тыла.

На лекции присутствовало до 500 человек трудящихся с Варнавина и колхозников ближайших колхозов. Лекция была прослушана с большим вниманием.

Е. Смирнова.

Отв. редактор
А. Бубнов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Варнавинскому ЛЕСПРОМСОЮЗУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу в Леспромсоюзе БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР на работу в артелях на переферии БУХГАЛТЕРА на самостоятельный баланс и ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА.

Обращаться в Леспромсоюз, с. Варнавино, Красноармейская улица, дом № 4.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С пастбища пропал полугодовалый гоней жеребенок. Зная о нем и о местонахождении просим сообщить колхозу «Пробуждение», Лапшангского сельсовета.

Правление.